

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Джеломановой Екатерины Сергеевны на тему:
«Патогенетическое обоснование использования витамина D в лечении женщин с климактерическим синдромом»,

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.3 – патологическая физиология

Актуальность темы диссертационной работы обусловлена тем, что климактерический синдром представляет собой мультидисциплинарную медицинскую проблему, далеко выходящую за рамки эндокринологии. Причиной этого являются высокая заболеваемость – до 75% женщин в период ранней постменопаузы, а также существенное снижение качества жизни пациентов. Терапия климактерического синдрома направлена на замещение функции яичников с помощью препаратов эстрогенов или фитоэстрогенов. В то же время, заместительная гормонотерапия обладает рядом противопоказаний, а лечение фитоэстрогенами не всегда позволяет добиться значимого результата. Поэтому существует объективная необходимость в разработке и внедрении в клиническую практику дополнительных подходов в лечении указанной патологии. При этом практически отсутствуют данные об использовании в лечении климактерического синдрома приема препаратов витамина D, сывороточный дефицит которого нередко сопровождается усугублением тяжести климактерия. Не изучены патогенетические механизмы эффекта приема холекальциферола на фоне гормональной заместительной терапии или приема фитоэстрогенов..

Исходя из задач, которые стоят перед современным здравоохранением, а также учитывая влияние дефицита витамина D на тяжесть течения КС, автор поставил важную с точки зрения науки и практики цель – определить механизмы влияния витамина D на патогенез климактерического синдрома у женщин и обосновать использование его препаратов для повышения эффективности лечения.

Основные научные и практические результаты представлены автором в соответствии с целью и адекватно сформулированными задачами.

Важно отметить новизну и достоверность основных положений диссертационной работы, сделанных выводов и практических рекомендаций.

Впервые в Донецком регионе изучена распространенность и тяжесть климактерического синдрома, а также отдельных его симптомов среди женщин Донецкого региона в период ранней постменопаузы. Впервые показаны частота климактерического синдрома в зависимости от сывороточного уровня витамина D, ассоциации между сывороточным уровнем витамина D и выраженностью симптомов КС. Впервые показаны взаимосвязи между выраженностью клинических симптомов климактерического

синдрома и показателями гормонов и цитокинов. Впервые установлены патогенетические механизмы эффекта витамина D при климактерическом синдроме.

Все результаты получены на достаточном клиническом материале с использованием современных высокоточных методов исследования. Статистический анализ выполнен корректно.

Автореферат диссертации подготовлен в соответствии с предъявляемыми требованиями. Замечаний по структуре и оформлению автореферата, также как и стилю изложения материала, нет.

В соответствии с вышеизложенным, можно сделать заключение, что диссертационная работа Желомановой Е.С. на тему «Патогенетическое обоснование использования витамина D в лечении женщин с климактерическим синдромом» по своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований, научной и практической значимости полученных результатов соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор достоин присуждения искомой степени по специальности 3.3.3 – патологическая физиология.

Доктор медицинских наук
(14.03.08 – иммунология и аллерго-
логия), доцент, профессор кафедры
акушерства, гинекологии и перина-
тологии №1 Медицинской академии
имени С.И. Георгиевского ФГАОУ
ВО «КФУ им. В.И. Вернадского»

Н.А. Резниченко

Институт «Медицинская Академия имени С.И. Георгиевского» (структурное подразделение Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского»). Российская Федерация, Республика Крым, 295051, г. Симферополь, бульвар Ленина, 5/7, тел./факс: (3652) 271-547, E-mail: office@ma.cfuv.ru

Согласие Резниченко Н.А. на автоматизированную обработку персональных данных получено

Подпись заверяю:



Н.А. Резниченко